

Φαρμακαποθήκες κατά φαρμακοποιών για τις ελλείψεις

Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία έκδοσης: 01-08-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 926.0 cm² Κυκλοφορία: 1500
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΦΑΡΜΑΚΑ, ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ





ΤΟ ΑΠΑΓΟΡΕΥΤΙΚΟ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ - ΕΟΦ

Υπευθυμίζεται ότι την απόφασή της για μία νέα, διευρυμένη απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών φαρμακευτικών σκευασμάτων από τη χώρα μας εξέδωσε την περασμένη Πέμπτη 27 Ιουλίου η Διοίκηση του ΕΟΦ, έπειτα από σχετική αυστηρή και κατεπείγουσα εντολή εκ μέρους του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Η νέα απαγόρευση αφορά 277 φαρμακευτικά σκευάσματα, τελεί από σήμερα, Τρίτη 1 Αυγούστου, σε ισχύ και σε αυτή περιλαμβάνονται φάρμακα για σχεδόν όλες τις παθήσεις: ευρείας χρήσης αντιβιοτικά, φάρμακα για το αναπνευστικό, καρδιολογικά, ψυχιατρικά, νευρολογικά, γυναικολογικά, παρίνες, ανοσοσφαιρίνες, φάρμακα για την επιληψία, τη νόσο Πάρκινσον, τη νόσο Crohn και την ελκώδη κολίτιδα, αλοιφές για την ακμή, σκευάσματα για τον πόνο, για την εξωσωματική γονιμοποίηση, οι γνωστές ενέσεις σεμαγλουτιδης για τον διαβήτη τύπου 2, ινσουλίνες, γνωστές οφθαλμικές σταγόνες, ευρείας χρήσης σκευάσματα για τη γαστροοισοφαγική παλινδρόμηση, σημαντικές βιταμίνες για τη ρύθμιση του μεταβολισμού κ.ά.

Ρεπορτάζ Βασίλης Βενιζέλος

Με δεκαήμερη καθυστέρηση ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φαρμακαποθηκάρων (ΠΣΦ) έστειλε στην «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ» επιστολή, η οποία, όμως, επιβεβαιώνει όλα όσα έχει υποστηρίξει η εφημερίδα. Ήδη η «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ» είχε προχωρήσει σε δεύτερο σχετικό, αποκαλυπτικό δημοσίευμα και αφού υπήρξε η απόφαση-παρέμβαση του ίδιου του υπουργού Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, καθώς και η απόφαση της διοίκησης του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), με τις οποίες διευρύνθηκε η απαγόρευση των παράλληλων εξαγωγών φαρμακευτικών σκευασμάτων από τη χώρα μας, με τα φαρμακευτικά σκευάσματα υπό απαγόρευση εξαγωγών να φθάνουν τα 277.

Στην επιστολή, μεταξύ άλλων, αναφέρει ο σύλλογος: «Όσον αφορά τις λίστες που διακινούνται μεταξύ των φαρμακαποθηκών, σας πληροφορούμε ότι αυτό γίνεται από το 1987, δηλαδή επί 36 συνεχόμενα χρόνια. Οι λίστες προέκυψαν από την ανάγκη των Ελληνικών φαρμακαποθηκών να ανταγωνιστούν τους συναδέλφους τους στην Ε.Ε.

Όπως γνωρίζετε η χώρα μας εκτός του ότι είναι μια μικρή χώρα (επομένως μικρή αγορά) έχει παρά πολλές φαρμακαποθήκες. Για να γίνουμε κατανόητοι αναφέρουμε ότι η Ελλάδα με 10.000.000 πληθυσμό έχει 150 φαρμακαποθήκες, ενώ η Ολλανδία με 15.000.000 έχει μόνο 5.

Οι ελληνικές φαρμακαποθήκες όταν άρχισε το παράλληλο εμπόριο στην Ε.Ε. λόγω του μικρού μεγέθους τους δεν μπορούσαν να συγκεντρώσουν τις παραγγελίες και τις παρτίδες που τους ζητούσαν οι μεγάλοι οίκοι του εξωτερικού

Οι φαρμακαποθήκες κατά φαρμακοποιών

Η επιστολή τους στην «Α», με δεκαήμερη καθυστέρηση, που επιβεβαιώνει όλα όσα ανέφερε το δημοσίευμα

με αποτέλεσμα να χάνουν παραγγελίες. Αυτό τις οδήγησε να αναζητήσουν βοήθεια από άλλες φαρμακαποθήκες που δεν είχαν την δυνατότητα να κάνουν απευθείας εξαγωγές καθώς και από τους συνεταιρισμούς των φαρμακοποιών, τα διοικητικά συμβούλια των οποίων δεν επιθυμούσαν να φαίνονται ότι εξάγουν για διάφορους λόγους που δεν είναι του παρόντος αλλά και για να μην έχουν διμαρτυρίες από τα μέλη τους.

Η λίστα λειτουργούσε ως εξής: όταν μια φαρμακαποθήκη έπαιρνε μια παραγγελία από έναν πελάτη του εξωτερικού, έβλεπε πρώτα τις ποσότητες από τα φάρμακα που μπορούσε να συγκεντρώσει από μόνη της και τις ποσότητες που δεν διέθετε για να καλύψει την παραγγελία, τις αναζητούσε από άλλες φαρμακαποθήκες.

Με τον τρόπο αυτό οι ελληνικές φαρμακαποθήκες, ενώνοντας τις δυνάμεις τους από ασήμαντες, έγιναν σημαντικές και κατάφεραν να τους ανοίξουν τις

πόρτες μεγάλοι οίκοι του εξωτερικού εξασφαλίζοντας μεγάλες παραγγελίες».

Όμως, ο ΠΣΦ, με την ίδια επιστολή του προς την «Α», αφήνει αιχμές και εναντίον των φαρμακοποιών: «Όταν ένα προϊόν φθάνει στη Λιανική πώληση πρέπει υποχρεωτικά να πάει στον καταναλωτή. Ιδιαίτερα όταν ένα προϊόν είναι ελλειπτικό πρέπει να πηγαίνει στον καταναλωτή με κανόνες, δηλαδή όσο χρειάζεται και όχι για αποθεματοποίηση. Αυτό σημαίνει ότι για να μην υπάρχουν ελλείψεις πρέπει οπωσδήποτε να σφραγιστεί η διαρροή από την Λιανική πώληση γιατί όσα λίτρα νερού και εάν πέσουν σε μια δεξαμενή με χιλιάδες τρύπες (φαρμακεία) πάντα άδεια θα είναι».

Επίθεση

Επίσης, ο ΠΣΦ εξέδωσε χθες ανακοίνωση, στην οποία χρησιμοποιεί σκληρή γλώσσα κατά του ΕΟΦ και κατά των φαρμακοποιών. Στην εν λόγω ανακοίνωσή του, ο ΠΣΦ αναφέρει, μεταξύ άλλων, χαρακτηριστικά:

«Είναι προφανές ότι η εν λόγω απόφαση δεν εξυπηρετεί στην ομαλοποίηση της

αγοράς αλλά προκαλεί περαιτέρω προβλήματα. Ο ΕΟΦ αυτοαναιρείται και υποβαθμίζει τον κομβικό του ρόλο στην προστασία της δημόσιας υγείας, θέτοντας σε απαγόρευση πάνω από 40 φαρμακευτικά προϊόντα, τα οποία διαθέτουν πληθώρα γενόσημων. Συνεπώς σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου που ο ίδιος ο ΕΟΦ είχε εκδώσει στις 7/07/23, δεν υφίσταται έλλειψη σε αυτά τα προϊόντα.

Ρωτάμε τι μεσολάβησε από τις 12:30 όπου αναρτήθηκε στο site η πρώτη και σχετικά ορθολογιστική απόφαση μέχρι τις 18:30 όπου αναρτήθηκε η «ορθή επανακοινοποίηση», η οποία θέτει σε προσωρινή απαγόρευση εξαγωγών 280 και πλέον φαρμακευτικά προϊόντα, χωρίς καμία τεκμηρίωση της έλλειψής τους. Ποιον εξυπηρετεί αυτή η αλλαγή, καθώς σίγουρα δεν ωφελεί τη δημόσια υγεία. Δηλώνουμε ότι ως ΠΣΦ είμαστε ταγμένοι στη διασφάλιση της δημόσιας υγείας και θα συνεχίσουμε να κάνουμε τις παρεμβάσεις μας δημόσια και με διαφάνεια και όχι κλεισιμένων των θυρών όπως αυτοί που επιχαίρουν εδώ και δύο μέρες».

Εμείς δωρίζουμε 1.000.000€



Εσύ αποφασίζεις πού θα το μοιράσεις

ven.ygeia@gmail.com